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GRUPPLEDAREN HAR ORDET

Medlemmar och sympatisörer,
Nu är valåret äntligen här. Det är i år vi skall göra vårt yttersta för att flytta ut den
sittande majoriteten ur Luleås stadshus. 

Valarbetet är igång
Som ni redan vet drog vi i gång valarbetet redan i fjol. Många av er har deltagit i kampanjer och
andra aktiviteter. Men det är nu, i år, som arbetet med att nå ut med vår egen politik och belysa
den sittande ledningens tillkortakommanden och bristande ledarskap börjar på allvar. Det är i år
vi ska vinna valet.

Bristande ledarskap och uteblivna lösningar
För det är precis vad det handlar om: tillkortakommanden och bristande ledarskap.
Ingen kan påstå att Moderaterna och de övriga oppositionspartierna inte har visat vägen
ut ur de flesta av de problem som den socialdemokratiskt ledda majoriteten har skapat.
Vi har visat vägen i vår budget, i förslag i både kommunfullmäktige och nämnder samt i
en lång rad debatter. Vi har också visat en bättre väg i vår externa kommunikation –
genom debattartiklar, inlägg i sociala medier och möten med människor ute i
bostadsområdena där vi kampanjat. Trots detta klarar majoriteten inte av att lösa sina
problem.

Det vi föreslagit har gång på gång mötts av döva öron. Majoriteten vill eller kan helt
enkelt inte ta tag i de problem de själva har skapat.

Ekonomin – en allvarlig verklighetsförnekelse
Det mest oroande är att majoriteten nu i många sammanhang talar om att Luleå har en
god och sund ekonomi. Det stämmer inte – inte ens i närheten.
Driftsbudgeten är förvisso i hyfsad balans, men det beror endast på att man inte
avsätter de medel som krävs för att bedriva verksamheter inom bland annat
äldreomsorgen och skolan på ett tillfredsställande sätt. Samtidigt har vi fortsatt mycket
stora underhållsskulder och en snabbt ökande belåning, både i kommunen och i
kommunbolagen.
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De ekonomiska risker som majoriteten utsätter Luleåborna för är inte acceptabla. Att tala
om en god och sund ekonomi är vilseledande och något vi inte kan låta Luleåborna ta
fasta på.

Näringslivsklimatet hotar välfärden
Det mycket svaga näringslivsklimatet, där Luleå är starkt förankrat i botten av den
svenska rankingen, är ett direkt hot mot vår välfärd. Tillväxt, ekonomisk stabilitet och
arbetstillfällen skapas i huvudsak i företag. Om vi inte förbättrar näringslivets
förutsättningar i Luleå riskerar vi både välfärden och kommunens kärnverksamheter.

Alla behövs i valrörelsen
Mot denna bakgrund är det av största vikt att vi samlas och gör en gemensam
kraftansträngning under året för att byta ut det nuvarande styret. Alla som vill och kan
behövs i kampanjarbetet. Det spelar ingen roll om du kan bidra lite eller mycket – du är
viktig för vår framgång.

Framåt tillsammans
Att nå ett valresultat som gör det möjligt att ersätta det nuvarande socialdemokratiska
styret bedömer jag som fullt realistiskt. Men det kommer att kräva hårt arbete – ett arbete
som jag med tillförsikt ser fram emot.

Inom några veckor kommer vi att formera det lag som vi ska gå till val med. Jag är
övertygad om att nomineringskommittén kommer att presentera ett starkt och slagkraftigt
alternativ för årsmötet, med tydliga lösningar som utmanar dagens majoritetsstyre. Vi har
dessutom många medlemmar och sympatisörer som är redo att bidra på olika sätt.
Moderaterna är helt enkelt ett vinnande lag.

Det har aldrig varit mer sant att Luleåborna förtjänar ett nytt styre – ett moderatlett,
borgerligt styre som sätter kärnverksamheten först och tillför ett starkt politiskt ledarskap.

Matti Björk
Gruppledare och Oppositionsråd
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Bästa medlemmar och sympatisörer, 
Nu är vi igång och det märks att det är valår. Redan nu i januari har våra förtroendevalda
samlats för att under en heldag bland annat diskutera och ge inspel till arbetet med att ta
fram vårt kommunala handlingsprogram som ska utgöra grunden för vad vi moderater i
Luleå går till val på. Vi har också diskuterat hur vi ska genomföra valrörelsen på bästa
sätt.

Helgen därefter samlades ordföranden och valledare från våra partiföreningar i hela
Sverige i Uppsala för att tillsammans gå igenom partiets centrala budskap och hur
valrörelsen kommer att se ut. Vi fick även med oss olika verktyg för att göra ett så bra
arbete som möjligt i valrörelsen här i Luleå.

Helgen efter det har Moderaterna Norrbottens ordföranden, gruppledare och valledare
samlats för Förbundsråd i Luleå där vi under en hel helg bland annat diskuterade den
politik som ska bli alla norrbottniska moderaters gemensamma politik. Moderaterna Luleå
var på plats och säkerställde att de inspel som alla våra nämndspolitiker bidragit med
lyftes under diskussionerna.

I partiföreningen har medlemsaktiviteterna kommit igång. Torsdagen den 22 januari hade
vi årets första medlemsfika, där vi diskuterade allt från omvärldsläget till lokalpolitik och
vilka aktiviteter som bör anordnas av partiföreningen framöver. Måndagen den 26 januari
gästades vi av Emma Mouvitz, partiombudsman för fältkampanj, som gick igenom
verktyget Blåval som kommer vara grund för partiets kampanjer i hela länet. 

Med mindre än en månad kvar till årsmötet och stämman är detta sista ordförandebrevet 
innan dem. Jag vill därför ta tillfället i akt att tacka för ett fantastiskt verksamhetsår och 
för förtroendet att fått leda detta arbete.

www.moderaternalulea.se

ORDFÖRANDEN HAR ORDET

2

Medlemsbrev Januari  # 01 - 2026



www.moderaternalulea.se

ORDFÖRANDEN HAR ORDET

2

Medlemsbrev Januari  # 01 - 2026

I februari kommer vi att anordna föreningsårsmöte och nomineringsstämma, kallelse till
detta har just skickats ut. Föreningsstyrelsen har nu stort fokus på att sammanställa all
den verksamhet som bedrivits under verksamhetsåret, vilket är ett mycket omfattande
arbete. Parallellt vet jag att nomineringskommittén arbetar in i det sista med att intervjua
personer som anmält intresse för att finnas med på kommunfullmäktigelistan. Det är ett
stort och viktigt arbete som görs för att vi ska vara väl förberedda för en starkare
moderat representation i kommunfullmäktige. 

Jag vill rikta ett särskilt tack till föreningsstyrelsen, som lagt ned oerhört mycket ideell tid
på att planera och genomföra verksamheten. Jag vill också tacka Matti i rollen som
oppositionsråd och gruppledare. Moderaternas synlighet i det offentliga samtalet, och
som tydligt ledande parti i Luleås opposition, har ökat markant. Det arbete han leder
med att ta fram vårt handlingsprogram som vi ska gå till val på är en central del i vårt
arbete för att Moderaterna ska vara det starkaste partiet i Luleå.

Jag vill tacka alla våra förtroendevalda i nämnder, bolag och i
kommunfullmäktigegruppen. Vi ser bara en del av allt ert fantastiska arbete i
månadsbrevet, men bara det är imponerande. Utan er hade vi inte kunnat ha ett så
tydligt och omfattande moderat deltagande i kommunens nämnder, bolag och i
fullmäktige. Det är tack vare er som moderat politik framförs på alla kommunens möten.

Sist men inte minst vill jag rikta ett varmt tack till er alla som är medlemmar i
partiföreningen. Den största glädjen för mig som ordförande har varit att få se ert
engagemang, höra era idéer och möta er i våra aktiviteter, oavsett om det varit
medlemsluncher, grillkvällar, after works eller talarkvällar med någon av de många
ministrar och partiföreträdare som gästat oss i Luleå. 

Föreningsstyrelsens arbete innebär helg- och kvällsarbete och tidiga morgnar. Men det
ångrar jag inte för en sekund, därför att jag vet att det arbete vi gör möjliggör ert
engagemang. Det har varit en ära att få vara er ordförande, och jag hoppas få förnyat
förtroende att fortsätta utveckla partiföreningens arbete tillsammans med er och att med
er arbeta under den här valrörelsen för ett starkare Moderaterna i Luleå och Norrbotten,
och för en fortsatt moderatledd regeringen.

Tack för ert engagemang! Nu fortsätter vi arbetet för ett 
blåare och rättvisare Luleå, Norrbotten och Sverige!

Vänliga hälsningar, 
Dag Sundberg, Ordförande för Moderaterna i Luleå

Dag Sundberg
Ordförande Moderaterna Luleå
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PÅ GÅNG I LULEÅ

2/2 Gruppmöte, Stadshuset, kl 18.00

4/2 Medlemsfika med Björn Engström, Partilokalen, kl 18.15

9/2 Kommunstyrelsen Arbetsutskott, kl 08.15

9/2 Kommunstyrelsen, kl 13.15

15/2 Räddningsutskottet, kl 08:30

17/2 Arbetsmarknads- & gymnasienämnden, kl 08.15

17/2 Årsmöte och Nomineringsstämma, Stadshuset, kl 17:30

18/2 Barn- & utbildningsnämnden, kl 08.15

18/2 Miljö- & byggnadsnämnden, kl 08.15

19/2 Överförmyndarnämnden, kl 13.15

23/2 Samhällsbyggnadsutskottet, kl 08.15

23/2 Kommunfullmäktige, kl 13.15

25/2 Kultur- & fritidsnämnden, kl 13.15 

26/2 Socialnämnden, kl 08.15

26/2 Infrastruktur- & servicenämnden, kl 13.15

27/2-1/3 Luleå On Ice

21/3 Moderaterna Norrbottens Vårutbildning 
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VALKAMPANJ
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Valkampanjen är i full gång i Luleå – vi behöver din hjälp!

Nu är kampanjarbetet i Luleå inför valet 2026 igång. Vårt mål är tydligt: 
 - Vi ska vinna valet och leda Luleå kommun under nästa mandatperiod.

För att lyckas behöver vi din hjälp! 💙 

Vill du vara med och kampanja, knacka dörr eller hjälpa till på andra sätt under våra
aktiviteter? - Då ökar våra chanser att nå ut till fler väljare – och att vinna deras
förtroende.

Så här gör du för att engagera dig:
För att få information om när och var kampanjer sker, och för att kunna anmäla dig,
behöver du ladda ner Moderaternas kampanjapp ”Blåval” (Observera att Blåval inte
är en app i AppStore eller Google Play

Följ instruktionerna nedan – och bli en del av vårt valvinnande lag! 

Medlemsbrev Januari  # 01 - 2026
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Kommunfullmäktige i Luleå sammanträdde den 26 januari 2026 och behandlade 23
ärenden.

Valärenden
Efter inledande formalia behandlades valärenden. 

Kjell Nilsson (M) valdes till ordförande för kommunrevisionen samt till revisor i Luleå
kommunföretag AB och ersättare som revisor i Luleå Science Park. Ove Bucht (C)
valdes till revisor i Luleå Science Park.
Mats Forsberg Danielsson (M) valdes till ersättare i Arbetsmarknads- och
gymnasienämnden.

Bolagsbildning
Bolaget Luleå Science Park bildades. Evelina Rydeker (MP) valdes till ordförande och
Dag Sundberg (M) till styrelseledamot.

Rapporter
Statistikrapporter om ej verkställda gynnande beslut enligt Socialtjänstlagen och LSS
redovisades. En förbättring noterades, men bedömdes svår att värdera.

Partistödet för 2026 fastställdes med indexuppräkning.

Motioner 
Kommunfullmäktige avslog en motion om att avskaffa 1-procentsregeln för konst vid
investeringar. Motionen röstades ned efter debatt.

Motion om näringslivsfrämjande åtgärder riktade mot lantbruket bifölls.

Motion om minskade barngrupper i förskolan avslogs efter debatt.

Mötet avslutades med behandling av interpellationer samt fyllnadsval till
Arbetsmarknads- och gymnasienämnden och Kultur- och fritidsnämnden.

Matti Björk

INFORMATION FRÅN KOMMUNFULLMÄKTIGE
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Protokollet från kommunstyrelsens sammanträde den 12 januari 2026 i Luleå kommun
omfattar 23 ärenden.

Mötet inleddes med sedvanliga formalia, såsom information om planerings- och
kommunikationsinsatser, delegationsbeslut samt meddelanden om kurser och
konferenser.

Under kommundirektörens rapport informerades om förberedelser med anledning av
det försämrade omvärldsläget. Kommunstyrelseförvaltningen bedöms ha en tydlig plan
för fortsatt arbete.

Kommunstyrelsen beslutade att ett nytt bolag, Luleå Science Park, ska bildas. 
Ärendet föreslås beslutas av kommunfullmäktige.

Vidare beslutades nya riktlinjer för kulturmiljön i Svartöstaden med anledning av
lagändring, medfinansiering av en servicepunkt i Unbyn/Avan samt utökad busstrafik till
Brändön och Klöverträsk på linjerna 223 och 221.

Kommunstyrelsen beslutade även att rekommendera kommunfullmäktige att fastställa
partistödet för 2026 med indexuppräkning.

Matti Björk

INFORMATION FRÅN KOMMUNSTYRELSEN

9

Medlemsbrev Januari  # 01 - 2026



INFORMATION FRÅN NÄMNDERNA

www.moderaternalulea.se

Kommunpolitiken  i Luleå är igång och det var mycket som diskuterades på det senaste
mötet i nämnden. Två saker är särskilt värt att lyfta.

Projektet Svenska för mammor beviljades fortsatt finansiering i två år. Det riktar sig till
utrikesfödda mammor och deras barn för att erbjuda aktiviteter till deras små barn
samtidigt som mammorna ges möjlighet att lära sig svenska. Vi moderater lyfte att detta
skulle kunna vara en del av en familjecentral i Luleå.

Därutöver föreslog Moderaterna två saker och det har vi även föreslagit i Barn- och
Utbildningsnämnden:
- Vi vill att lärare ska ha ytterligare möjligheter att utvecklas i sitt yrke och föreslår därför
ett nytt karriärsteg som vi kallar för "utvecklingslärare". Detta ska självklart göras
tillsammans med de fackliga organisationerna
- Vi vill ge lärarna mer tid för att fokusera på undervisning och planering av undervisning
och föreslår därför att se över lärarnas administrativa uppgifter, utvärdera dem och att
förvaltningen återkommer med förslag på hur lärarnas administrationsbörda kan
minskas.

Sammanfattat har vi lyft hur vi kan förbättra kommunens arbete för att integrera
utrikesfödda och stötta barnfamiljer men också kring hur lärare ska kunna utvecklas i
sitt yrke och ges mer tid för undervisning istället för byråkrati.

Dag Sundberg

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN
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Årets första sammanträde

På årets första möte väckte vi från Moderaterna tre nämndinitiativ. Samtliga röstades
dock ned av majoriteten.

Tre nämndinitiativ från Moderaterna:
Det första initiativet handlade om att minska lärarnas administrativa börda. Även i
denna fråga hänvisade majoriteten till att man inte kan agera proaktivt utan måste
invänta en statlig utredning. Detta är ett återkommande mönster som visar på
handlingsförlamning.

Det andra nämndinitiativet handlade om att utreda möjligheten att inrätta en ny typ
av karriärsteg för lärare. Syftet var att ge lärare möjlighet att utveckla både sig själva
och verksamheten. Även detta förslag röstades ned.

Det tredje initiativet avsåg att ta fram en handlingsplan för särskilt begåvade elever.
Även dessa elever behöver utmanas på sin nivå för att kunna nå sin fulla potential
och undvika att bli skoltrötta. Förslaget besvarades med att en sådan plan redan
finns. Denna har dock inte uppdaterats på tio år, och vi förhåller oss skeptiska till i
vilken utsträckning den faktiskt används.

Framåtblick

Sammantaget är det nu valår, och vi hoppas kunna visa ännu tydligare vilket alternativ
som finns till den nuvarande majoriteten. Genom ett ännu mer aktivt nämndarbete
kommer vi att fortsätta lägga fram konkreta förslag för att göra Luleå bättre.

Arvid Persson
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Infrastruktur- och servicenämnden sammanträdde den 11 december 2025 i Stadshuset
i Luleå. 
Sammanträdet bestod till stor del av informationsärenden, uppföljningar av pågående
projekt samt beslut kopplade till budget, investeringar och delegationsärenden. Flertalet
ärenden behandlades som information och lades till handlingarna.

Kulturmiljö i Svartöstaden
Nämnden informerades om det pågående arbetet med riktlinjer för kulturmiljön i
Svartöstaden. Syftet är att ta fram ett gemensamt kunskapsunderlag för inventering,
klassificering och bevarande av kulturhistoriska värden i området.

Uppföljning av Sommarrörelsen 2025
En uppföljning av Sommarrörelsen 2025 presenterades. Projektet har haft som mål att
främja aktiv mobilitet och öka trivseln i Luleå centrum genom tillfälliga åtgärder, såsom
nya cykelparkeringar, sittplatser, grönska och tydligare markeringar. Utvärderingen
visar att åtgärderna använts i hög grad och gett positiva reaktioner, även om projektet
överskred budgeten något.

Utveckling av Lulsundet och Lulsundsbadet
Nämnden fick information om en förstudie kring utveckling av området vid
Lulsundet/Lulsundsbadet. Förslaget innehåller bland annat anläggande av
beachvolleyplaner, förbättrade gångstråk, ökad vattenkontakt samt upprustad
parkering. Den totala investeringskostnaden uppskattas till cirka 5,5 miljoner kronor,
med årliga driftkostnader om cirka 275 000 kronor.

Strandskoning vid Svartöbrinken
Vidare informerades nämnden om statusen för strandskoningen vid Svartöbrinken.
Utredningen visar att delar av erosionsskyddet är i gott skick, men att flera sträckor har
allvarliga brister som kräver åtgärder inom tolv månader för att undvika framtida skador
på mark och slänter.

Miljöprojekt Karlshäll
Miljöprojektet Karlshäll redovisades i sin fortsatta fas. Projektet syftar till att hantera
historiska kvicksilverföroreningar i området som uppstått till följd av tidigare
industriverksamhet.
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Lokalbank och kostnadsutveckling
Nämnden fick även en detaljerad redovisning av lokalbankens utveckling. Den totala
ytan vakanta lokaler samt tillhörande kostnader har minskat jämfört med tidigare under
året, vilket innebär en kostnadsreduktion på närmare 3 miljoner kronor.
Övriga ärenden och avslutande beslut

Utöver detta behandlades redovisning av inkomna meddelanden, delegationsbeslut
samt information om kurser och konferenser.
Avslutningsvis fastställde nämnden internkontrollplanen för 2026, behandlade
driftbudgeten för 2026 samt tog del av investerings- och verksamhetsplanen för vatten
och avlopp.

Matti Björk
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Januari 2026
Ytterligare ett nämndsmöte har hållits i Sessionssalen. Anledningen är att minska
kostnaderna, då möten i Kulturhuset innebär betydligt högre utgifter. Ingen hade några
direkta invändningar mot detta, trots att vintertid gör att många väljer att sitta kvar med
ytterkläderna på, eftersom Sessionssalen är en svåruppvärmd lokal.

Ärenden och beslut
Dagens möte avhandlade totalt 23 ärenden. I de flesta var vi rörande överens, då
många handlade om revideringar av kriterier för olika typer av bidrag och stöd.
Tjänstemännen har gjort ett bra arbete med att förenkla och tydliggöra både
ansökningsprocesser och vad som krävs för att medel ska kunna beviljas.

Under mötet behandlades även ansökningar om bygdemedel. Vissa godkändes och
andra avslogs. Bland besluten fanns bland annat:
Kabaréer 👎🏻
Ölfestivaler 👎🏻
Ungdomsfestivaler 👍🏻
Världscuptävlingar i skidorientering på Ormberget 👍🏻

Diskussion om Kulturnatten
Kulturnatten gav upphov till en särskild diskussion där Centerpartiet tog initiativ till bifall
av tjänstemännens förslag, med stöd av oss i Moderaterna och Kristdemokraterna.
Ordföranden (MP) ville utöka förslaget ytterligare, vilket ledde till att Socialdemokraterna
begärde ajournering av mötet.
Efter överläggningar resulterade detta i att oppositionens förslag bifölls.

Avslutande debatt – fikafrågan
Mötet avslutades med en ovanligt ivrig debatt om huruvida nämnden skulle serveras
smörgås eller kaffebröd till kaffet vid nämndsmöten. Ordföranden tvingades till slut ta till
handuppräckning för att avgöra frågan. Tyvärr vann de ”nyttiga” alternativen – till min
och Arvids stora förtret …

Per Olof Tjärdalen och Arvid Persson
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Under januaris nämndsmöte avhandlades flertalet punkter varav dessa var av vikt   

Information
Luleå kommun håller på att ta fram riktlinjer för kulturmiljön där Svartöstaden är först ut
för att sedan påbörja ett arbete med Centrum. Detta arbete kommer att påverka även
vår nämnd med inriktningar om hur vissa ombyggnationer kan ske. I den positiva
vågskålen ger det en bättre förutsägbarhet och i den negativa vågskålen att det kan
sätta vissa hinder i den enskildes önskemål om ombyggnation.

Yttranden
Remiss gällande luftkvalitetsdirektiv
Syftet med denna remiss är att uppnå bättre luftkvalitet enligt de EU-direktiv som
påverkar svensk lagstiftning. Det vi i moderaterna lyfte i denna fråga var hur kommunen
kan påverka upphandling av exempelvis vilken kvalitet på asfalt som entreprenör lägger
då i framtiden ska kunna utdömas vite om kommun inte når upp till att ligga under de
satta gränsvärden som finns för exempelvis PM-10 partiklar som kommer bla. genom
vägslitage. Tyvärr fick vi inget svar på frågeställningen men förvaltningen skulle ta det
med sig. 

Yttrande lagring av metallskrot
Den gröna omställningen fortsätter och denna gång var det Stegra som fortsätter sin
etablering på Svartön. Det är positivt att takten fortsatt är hög i etableringen. Positivt för
Luleå, Norrbotten och Sverige.
Till den gröna omställningen gav vi även tillstånd till provborrning i Ormberget
Hertsölandets naturreservat. Här hade förvaltningen tagit fram ett bra underlag som
medgav provborrning. Anledningen till provborrningen är för kommande kraftledningar
till Svartön som måste passera genom reservatet. Att kunna göra detta i ett
naturreservat är inte enkelt då det ställs hårda krav inom naturreservat och det är i
princip omöjligt att upphäva ett reservat, så positivt att det fanns en lösning. Ovan är en
av anledningarna till att Moderaterna i Luleå har varit negativt inställda till bildandet av
nya naturreservat på kommunalmark då det låser mark och hindrar eventuell
kommande användning för till exempelvis vägar eller för företag att etablera sig där.
Kommunal mark är vår åsikt att den inte behöver skyddas som naturreservat då
kommunen redan idag beslutar vad den ska användas till.  

Bygglov
Ett bygglov även det kopplat mot den gröna omställningen var 1998 rum för
entreprenörsbostäder mellan Porsön och Rutvik. En positiv placering som bör täcka ett
större behov vilket även medför att etableringar närmare/i bostadsområden kan
undvikas. Ett projekt som skulle ha genomförts tidigare men positivt att det kom till nu. 

Fredrik Wiberg 15
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Sammanträde i januari
Stadsbyggnadsutskottets agenda för januarimötet var förhållandevis kort. Trots detta
behandlades flera intressanta punkter, främst av informationskaraktär.

Remissvar och samråd
Mötet inleddes med att några remissvar och samrådsärenden avhandlades i rask takt.

Detaljplan för del av Mjölkudden
Dagens första beslutsärende gällde antagande av detaljplan för del av Mjölkudden.
Ärendet avsåg en förtätning av bebyggelsen i den del av Mjölkudden som ligger bakom
Mjölkuddens centrum. Efter en längre diskussion och frågestund beslutade
samhällsbyggnadsutskottet att anta detaljplanen.

Ny detaljplan i centrum – Flundran 6 och 7
En ny detaljplan för del av Centrum, Flundran 6 och 7, antogs. Beslutet möjliggör
nybyggnation av ett lägenhetshotell.

Information om Norrbottniabanan
En informationspunkt om Norrbottniabanan gav Moderaternas representant anledning
att påpeka vikten av att säkerställa att Trafikverket beaktar behovet av framtida
pendeltågstrafik i sin planering av Norrbottniabanan.

Avgäldsränta för tomter
Utskottet informerades om att avgäldsräntan för tomter har justerats till följd av en
prejudicerande dom i Högsta domstolen.

Planprogram för Luleå industripark
Avslutningsvis fick utskottet information om att planprogrammet för Luleå industripark
inom kort kommer att ställas ut för samråd.

Matti Björk
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Hej alla Moderater,
Socialnämnden inleder det nya året med många viktiga ärenden, som exempelvis
remissvar om Barnahus i Norrbotten, tillsynsärende från IVO, samverkansavtal med
Piteå, riktlinjer för boendestöd och vid placering av barn, arbetsmiljöåtgärder på barn-
och unga-enheten samt rapportering av ekonomi, internkontroll och verksamhetsplan.
Även information kring Kronans vård- och omsorgsboende planeras.

Kanske mest intressant är förslaget till nytt samverkansavtal avseende en gemensam
kost- och servicenämnd mellan Luleå och Piteå. Moderaterna motsätter sig ett förnyat
avtal och vill i stället ge förvaltningen i uppdrag att utreda en övergångslösning till lokalt
upphandlade måltider. Förhoppningsvis tycker även våra allianskollegor att förslaget är
bra. Vinsterna med lokalt producerade måltider skulle vara flera, dels att vi undviker
transporter mellan kommunerna, dels att vi skulle främja det lokala näringslivet i Luleå.
När näringslivet kan producera måltider är det dessutom tveksamt juridiskt, men
framför allt ytterst olämpligt, att kommunen driver industriproduktion av måltider.

IVO har gjort en tillsyn av kommunens myndighetsutövning för barn och unga och
identifierat ett antal områden som bristfälliga. IVO påtalar brister i hanteringen av
orosanmälningar, brister i uppföljning av placerade barn och unga samt brister i
egenkontrollen. För oss i Moderaterna är det inte förvånande vad IVO identifierat som
brister. Nämnden har under lång tid fått signaler om problem med
kompetensförsörjningen samt personalflykt från berörd enhet, och även försenade
utredningar och brister i dokumentationen förekommer. Senast beslutades att stärka
upp barn- och unga-enheten med en egen verksamhetschef, och under hösten har ett
externt bemanningsföretag anlitats.

Socialnämnden väntas samtidigt besluta om en arbetsmiljöåtgärd för socialsekreterare
på barn- och unga-enheten. Enheten har länge kantats av hög arbetsbelastning samt
underbemanning. Nu har enheten för första gången på länge uppnått en adekvat
grundbemanning och därutöver adresseras återhämtningstid för de anställda.
Moderaterna står bakom förslaget och lämnade samtidigt ett litet medskick: att gärna
främja konditionsträning för anställda, då det är vetenskapligt bevisat effektivt för att
bland annat kanalisera bort stress.

Andreas Skarvö
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Senaste nytt från Region Norrbotten, 
Vi är äntligen inne i ett nytt år. Med nya utmaningar men framförallt nya möjligheter. Det
är två månader sedan jag skrev om Region Norrbottens verksamhet senast och det har
hänt en hel del sedan dess. Bland annat har vi anställt en ny Regiondirektör. Hon heter
Anna Andersson Alm och är idag VD för Svenskt ambulansflyg. Anna har ett förflutet
inom Region Norrbotten där hon bland annat var Divisionsdirektör för division Nära i
början av vår mandatperiod. 

Regionfullmäktige hade det sista sammanträdet för 2025 i december månad.
Fullmäktige delade ut kultur – och idrottsstipendier under pompa och ståt. På
dagordningen var det framförallt antagandet av Norrbottens strategi 2040 som var av
betydelse. Vi från Moderaterna fick med ett antal skrivelser som gör att den innehåller
mer moderat politik vad gäller valfrihet och transporter. På Regionfullmäktige
behandlades även vår Motion om att förändra beställningen så att alla Hälsocentraler
skall erbjuda Klimakteriemottagning. Den avslogs med motiveringen att
Hälsocentralerna skall få välja själv i enlighet med tillitsbaserad styrning. En pinsam
motivering enligt mig och det är tydligt att Socialdemokraterna inte tycker att det är
viktigt att satsa på Kvinnors hälsa. 

Under julhelgen chockades vi av det fruktansvärda mordet i Boden. Det är en tragedi för
de drabbade och alla deras närstående. Det är också ett grovt misslyckande för
samhället när ett vansinnesdåd som detta drabbar enskilda. Detta har gjort att frågan
om psykiatrin fortsatt är en viktig fråga att driva inom Region Norrbotten. Vi fortsätter att
kräva en Haverikommission och under kommande vecka ska jag delta på ett reportage
med SVT för att ytterligare belysa majoritetens flathet i denna livsviktiga fråga.

www.moderaternalulea.se

REGIONAL INFORMATION
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REGIONAL INFORMATION

Linda Frohm, Regionråd 
Region Norrbotten i opposition 

Under slutet av året arbetade fullmäktigegruppen med grunderna till
Handlingsprogrammet som vi Moderater i Norrbotten ska gå till val på. Det programmet
har bearbetats på Förbundsrådet sista helgen i januari och kommer att antas i februari
av Förbundsstyrelsen. Jag tycker att det är ett program som håller ihop och som
speglar den politik som vi drivit och driver under innevarande mandatperiod. 

Under januari månad har den andra operationssalen på Kalix sjukhus invigts. I
nom kort kommer det finnas fyra moderna operationssalar som kommer innebära en
höjd beredskap i händelse av kris eller krig, men också innebära en mycket högre
produktivitet för hela den opererande verksamheten, då flödena på salarna totalt sett i
länet blir mycket bättre. Vi ska vara noga med att komma ihåg och även kommunicera
att Socialdemokraterna lade ner en fullt fungerande opererande verksamhet i Kalix och
att det var vi och ingen annan som startade upp den igen. Det är lite provocerande att
nuvarande majoritet solar sig i glansen och klipper band. 

Nu blickar vi framförallt fram emot årets första Regionfullmäktige som går av stapeln i
februari. Då kommer bland annat vår Motion om minst en Familjecentral i alla
kommuner. Ser verkligen fram emot det.

Avslutningsvis så vill jag påminna om att ni mer än gärna får höra av er om det finns
något ni undrar över eller om det finns någon fråga som ni anser att vi ska driva i
Regionfullmäktigegruppen. Den lokala förankringen är avgörande för att människor i
länet ska uppfatta oss som relevanta och känna förtroende för vår politik. 

Linda Frohm, 
Regionråd Region Norrbotten i opposition

19

Medlemsbrev Januari  # 01 - 2026



www.moderaternalulea.se

Nyhetsbrev från riksdagen –  januari 2026
Valåret är här – nu fortsätter arbetet för ordning och trygghet
 

Bästa moderater i Luleå,
Valåret 2026 har inletts. Det är nu 32 veckor kvar till valdagen, och Moderaterna går in i
året med ett starkt utgångsläge. Över 87 procent av våra vallöften är påbörjade eller
uppfyllda, och den moderatledda regeringen har fattat mer än 14 000 regeringsbeslut.
Det är ett tydligt kvitto på ansvarstagande, men också en påminnelse om att mycket
arbete återstår.
 
Vid årsskiftet fick miljontals svenskar lägre skatt. Skattetrycket är nu det lägsta sedan
1975. En vanlig barnfamilj har omkring 5 000 kronor mer i plånboken varje månad
jämfört med 2022. Skatten på arbete och pension har sänkts, liksom elskatten. Under
våren halveras matmomsen och senare under året sänks förskoleavgiften. Det är rättvist
att den som arbetar och tar ansvar också får behålla mer av sin lön.
 
Samtidigt fortsätter arbetet för ett tryggare Sverige. Regeringen genomför nu ett
historiskt skifte i kriminalpolitiken. Farliga återfallsförbrytare ska kunna hållas inlåsta
längre, straffen skärps för grova brott och kampen mot gängkriminaliteten fortsätter med
full kraft. Fokus ligger tydligt på brottsoffren och samhällets behov av skydd.
I en orolig omvärld är stabilt ledarskap avgörande. Förtroendet för att Sverige leds tryggt
och ansvarsfullt är högt och Moderaterna står fast vid en linje som värnar både svenska
intressen och internationellt samarbete.
 
Vi är på rätt väg, men inte framme. Valåret handlar nu om att fortsätta leverera och visa
väljarna varför Sverige behöver fyra år till med en moderatledd regering.
Tack för ert engagemang och ert stöd.

Med vänliga hälsningar,
Mattias

Mattias Karlsson,
Riksdagsledamot och Gruppledare,
Moderaterna

CENTRAL INFORMATION
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LULEÅ HAMN

Luleå Hamn, stark start på året
Luleå Hamn är en strategisk nod för både Norrbotten och Sveriges industri. Som isfri
hamn året runt spelar den en avgörande roll för effektiva transporter, exportflöden och
trygg försörjning, även under krävande vinterförhållanden.

I korthet Verksamheten har haft en stabil inledning på året. Trots vinterklimatet har
driften fungerat väl och hamnens operativa arbete rullat på enligt plan. Fokus har legat
på effektiv logistik, hög tillgänglighet och nära samverkan med industrin och övriga
aktörer.

Parallellt pågår ett omfattande arbete med hamnens långsiktiga utveckling.
Infrastrukturfrågor och kapacitetsförstärkningar är centrala för att möta framtidens
ökade behov kopplade till industriomställningen i norr. Hamnens betydelse för
beredskap och totalförsvar har också fortsatt varit en viktig del av planeringen.
Under perioden har flera strategiskt viktiga frågor förberetts inför kommande
upphandlingar, som blir avgörande för hamnens fortsatta utveckling och
konkurrenskraft.

Med en stabil grund redan i årets inledning fortsätter arbetet för en modern, robust och
framtidssäkrad hamn, till nytta för näringslivet, regionen och hela Norrbotten.

Med vänlig hälsning,
Fredrik Lundström

    INFORMATION FRÅN KOMMUNFÖRETAGEN
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VÅRA POLITIKER

PER TJÄRDALEN
KF (ers), KFN (ord)

JOAKIM ECK
SN (ord)

ANDREAS SKARVÖ 
SN (ord), LUMIRE

DAG  SUNDBERG
M-Luleå Ordf,  AGN  (ord)
Luleå Sience Park (ord)

SANA SULJANOVIC
Vice Gruppledare, KS (ord),
KF (ord), BUN (ord),
Samhällsbyggnadsutsk. (ord)

TIMOTHY HENRIKSEN
KF (ers)

VICTOR ÖHLUND
KF (ord), KFN (ord)

PETER BERGSTRÖM
KF (ord), Luleå Energi AB, 

SIGNAR HAMMARGREN
KF (ers), Valnämnden, 

STAFFAN NILSSON 
MoB (ers)

MATS FORSBERG
DANIELSSON
AGN (ers)

MARI LUNDMARK
M-Luleå V. Ordf.

LINUS LINDSTRÖM
ISN (ers)

ANDERS HERMANSSON
KFN (ers), Luleå
Kommunftg. (ord)

ARVID PERSSON
M-Luleå Utb.ansv., KF (ord),
BUN (ord), KFN (ers),
Räddnigsutsk. (ord)

EMMA EAVESTONE
M-Luleå MUF representant
BUN (ers)

GÖRAN HEDMARK
KF (ers), Lulebo AB

FREDRIK LUNDSTRÖM
KF (ers), Luleå Hamn AB

FREDRIK WIBERG 
KF (ord), MoB (ord)

INGER OJA
KF (ord), AGN (ord), ÖFN

ERIK HAMMARBERG
Valnämnden

ANDERS JOSEFSSON
KF (ord), Luleå Business
region AB

HANS Å STRANDBERG
KF (ord), ISN (ord), KSN (ord),
SN (ers)

MATTI BJÖRK
Gruppledare, M-Luleå
styrelse, Oppositionsråd, KS
(ord), KF (ord)

KRISTOFFER SUNDSTRÖM
M-Luleå Ledmot,  KF (ord),
KS (ers), MoB(ord), LLT AB
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CARIN EAVESTONE
M-Luleå Ledamot, M-Luleå
MK-ansv. SN (ers)
Norrbottensteatern (ord)

THOR STÖCKEL
ISN (ord)

STEFAN LINDBÄCK
ISN (ers)

ROINE VIKLUND
M-Luleå Ledamot
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Sana Suljanovic, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Arvid Persson, Ledamot
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Emma Eavestone, Ersättare
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com
Isak lockman, Ersättare
tel: 070-620 68 55, e-post: isak.lockman@gmail.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Thor Stöckel, Ledamot 
tel: 070-372 60 01, e-post: thor.stockel@gmail.com
Stefan Lindbäck, Ersättare
tel: 076-010 80 09, e-post: stefan@lindbacks.com
Linus Lindström, Ersättare
tel: 070-523 08 82, e-post: linus.lindstrom97@gmail.com

Hans Å Strandberg, Ledamot
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se

Per Tjärdalen, Ledamot 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Victor Öhlund, Ledamot
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Anders Hermansson, Ersättare
tel: 070-266 96 36, e-post: anders@hermanson.nu

Fredrik Wiberg, Ledamot 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com 
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Staffan Nilsson, Ersättare 
tel: 073-337 12 00, e-post: bya.nils@telia.com

Andreas Skarvö, Ledamot 
tel: 070-350 33 24, e-post: andreas.skarvo@icloud.com
Joakim Eck, Ledamot
tel: 076-836 07 14, e-post: joakimateck@gmail.com
Hans Å Strandberg, Ersättare
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Carin Eavestone, Ersättare
tel: 070-650 17 82, e-post: carin@eavestone.com

Erik Hammarberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: erik.hammarbergh@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com

Inger Oja, Ersättare 
tel: 070-854 86 55, e-post:inger.oja@gmail.com

Dag Sundberg, Ordförande
tel: 076-339 70 85, e-post: dag.sundberg01@gmail.com
Mari Lundmark, Vice Ordförande, M-Luleå Moderatkvinnor
tel: 070-657 05 50, e-post: mari@scdolly.se
Carin Eavestone, Kassör
tel: 070-650 17 82, e-post: carin@avestone.com
Arvid Persson, Utbildningsansvarig
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Roine Viklund, Ledamot
tel: 072-542 59 20, e-post: roine.wiklund@ltu.se
Kristoffer Sundström, Ledamot
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Emma Eavestone, MUF-representant
tel: 070-585 04 14, e-post: emma@eavestone.com
Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@moderaterna.se

ARBETSMARKNADS- & GYMNASIENÄMNDEN

Dag Sundberg, Ledamot 
tel: 076-339 70 85, e-post: dag.sundberg01@gmail.com
Inger Oja, Ledamot 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Mats  Forsberg Danielsson, Ersättare
tel: 076-899 06 56, e-post: m-danielsson@hotmail.com
Erik Henriksson, Ersättare
tel: 076-024 25 01, e-post: henriksson.erik@gmail.com

Matti Björk, Gruppledare, Oppositionsråd
tel: 072-212 83 55, e-post: matti.bjork@moderaterna.se
Arvid Persson, Ordinarie
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com
Fredrik Wiberg, Ordinarie 
tel: 070-956 99 98, e-post: wiberg.fredrik@gmail.com
Hans Å Strandberg, 2:a vice Ordförande i KF
tel: 070-586 79 33, e-post: hans.strandberg@hotmail.se
Inger Oja, Ordinarie 
tel: 070-854 86 55, e-post: inger.oja@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ordinarie
tel: 073-079 24 49, e-post: u.k.sundstroem@gmail.com
Anders Josefsson,, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: anders.josefsson@moderaterna.se
Victor Öhlund, Ordinarie
tel: 076-816 51 88, e-post: victorohlund@gmail.com 
Peter Bergström, Ordinarie
tel: 070-336 83 42, e-post: peter.bergstrm@icloud.com
Sana Suljanovic, Vice Gruppledare
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Signar Hammargren, Ersättare
tel: 070-557 94 40, e-post: s.v.hammargren@telia.com
Fredrik Lundström, Ersättare
tel: 070-66046 57, e-post: fredrik.lundstrom@moderaterna.se
Göran Hedmark, Ersättare
tel: 070-351 21 35, e-post: goran.hedmark@telia.com
Per Tjärdalen, Ersättare 
tel: 070-307 46 10, e-post: nortonindex@hotmail.com
Timothy Henriksen, Ersättare 
tel: 070-432 38 32, e-post: timothy.henriksen@gmail.com

KOMMUNSTYRELSEN
Matti Björk, Ordinarie
tel: 070-648 20 93, e-post: matti.bjork@moderaterna.se
Sana Suljanovic, Ordinarie
tel: 073-051 95 51, e-post: sana.suljanovic@gmail.com
Kristoffer Sundström, Ersättare
tel: 073-079 24 49, e-post:u.k.sundstroem@gmail.com
Arvid Persson, Ersättare
tel: 072-222 15 12, e-post: arvid.persson@outlook.com

MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsg. 36, Luleå
e-post: lulea@moderaterna.se
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MODERATERNA I LULEÅ 
Besöksadress: Stationsg. 36 A, Luleå

e-post: lulea@moderaterna.se

Ta steget

Bli medlem i
Moderaterna eller 

Moderata 
Ungdomsförbundet

100 kr
✓ Engagera dig i Moderaterna
✓ Höj straffen
✓ Fixa Jobben
✓ Sänk skatten

moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem

24

Medlemsbrev Januari  # 01 - 2026

https://moderaterna.se/engagera-dig/bli-medlem/

